

习近平与国际奥委会主席通话 称确保北京冬奥取得成功

中共总书记、中国国家主席习近平上周视察2022年北京冬奥的筹办工作后，昨晚又与国际奥委会主席巴赫通话，并称中国一定能够如期完成各项筹办任务，确保北京冬奥会取得圆满成功。

据中国外交部官网昨天发布的通稿，习近平在通话中首先指出，冠病疫情暴发以来，国际奥委会主动应对，全力维护奥林匹克运动团结稳定，为全球抗击疫情及促进奥林匹克运动持续健康发展作出了积极贡献。中国赞赏国际奥委会积极支持

中国体育事业，将一如既往支持国际奥委会工作。

习近平接着表示，中国愿同国际奥委会及各国一道努力，为安全顺利举办东京奥运会、北京冬奥会作出努力。

习近平也强调，中国率先控制住国内疫情并实现经济复苏，为北京冬奥会顺利举办创造了有利条件。

他并说，中国严格落实防控措施，克服疫情影响，积极推动各项筹办工作稳步向前。目前，北京冬奥会场馆和基础设施建设取得阶段性成

果，赛事组织工作有序开展，赛会服务保障工作全面推进，宣传推广持续升温，国际交流合作深入开展，可持续发展和遗产工作成效显著。

“相信在有关各方大力支持下，中方一定能够如期完成各项筹办任务，做好全面准备，确保北京冬奥会取得圆满成功。北京作为国际上唯一举办过夏季和冬季奥运会的‘双奥城’，将为国际奥林匹克运动作出独特贡献。”

根据通稿，巴赫在通话中则表示，在习近平坚强领导下，中国抗击疫情取得出色成绩，经济率先实现恢复，成为推动世界经济复苏的重要引擎。

他说，在中国政

府高度重视和中国人民大力支持下，北京冬奥会各项筹备工作克服疫情影响，进展非常顺利。“国际奥委会支持中方举办一届绿色、共享、开放、廉洁的冬奥会理念，愿同中方共同努力，确保北京冬奥会成功精彩安全。”

巴赫最后指出，国际奥委会致力于维护奥林匹克精神，反对将体育运动政治化，愿同中国继续加强长期战略合作。

近期中国局部地区出现冠病疫情升温现象，河北省、黑龙



江省、吉林省等地轮番出现大规模确诊病例，使得2022年冬奥会、残奥会能否如期举行引发关注。

对于疫情是否影响北京冬奥会，中国国家卫生健康委员会疾控局监察专员王斌本月13日称，保障好冬奥会，最关键的就是落实好常态化冬季的疫情防控措施。“尽管目前国内在不同地方有一些散发的疫情，但从全国来看，总体的疫情防控形势是好的。”

中国去年先后举办了国家雪车雪橇中心场地预认证活动，以及国际冬季单项体育联合会访华相关工作。王斌指出，这些工作为做好冬季赛事的准备，以及2022年北京冬奥会的疫情防控工作提供了有益的经验。

中港台即时

比尔·盖茨夫妇发表2021年度公开信

比尔和梅琳达·盖茨夫妇1月27日发表主题为《这一年，全球健康与你我休戚与共》(The Year Global Health Went Local)的2021年度公开信。这封年信由盖茨夫妇共同撰写，共分为三部分。首先，年信总结了一年以来新冠肺炎疫情对生活、经济与卫生事业的巨大影响，并讲述了全球各界通力合作取得的成就。在第二部分，梅琳达·盖茨呼吁优先考虑新冠疫情中的公平问题。在第三部分，比尔·盖茨呼吁尽早为下一场大流行病做好准备。他提出，人类应当从新冠疫情及过往传染病的应对中汲取经验教训，以更好地面对未来可能出现的下一场大流行病疫情。

中国新闻网



印尼扣押伊朗和巴拿马船只

伊朗方面要求解释

1月26日电 据路透社报道，当地时间25日，伊朗外交部发言人哈提卜扎德表示，已要求印度尼西亚方面，提供有关扣押悬挂伊朗国旗油轮的详细信息。

据报道，哈提卜扎德表示，这次扣押是“一个技术性问题”，在航运领域时有发生。他表示，“我们的相关组织和船东公司正在寻找问题的原因，并加以解决。”

此前一天，印度尼西亚海事安全局发表声明说，印尼海事巡逻船24日在该国西加里曼丹省坤甸附近海域，扣押了两艘来自伊朗和巴拿马的油轮。

声明说，相关海域的两艘油轮涉嫌“违反印尼法律”，包括“不展示国旗、关闭识别系统、非法锚泊以及非法转移燃油等”。目前，两艘油轮已被押送至廖内群岛省巴淡岛，接受进一步调查。

中国新闻网